

# 产业兴 分红多 脱贫稳

通讯员 张承喜 郑伦萍



茶叶产业园育苗现场

金秋果飘香，又是一年收获季。近日，趁着茶园管护进入冬季空闲，家住黄坪村的余治尧早早来到银行，准备取钱赶场给家里添置些日常生活用品。

从银行存折里，余治尧领到安康公司年度分红3000元，当年在茶园务工工资1.7万元。

和余治尧一样拿到分红的还有在金龙现代茶叶园区务工的李付东，虽已68岁，但他和老伴两人今年共分到务工分红2341元，土地分红290元，加上务工收入2.5千元，给这个7口之家减轻了不少负担。入股合作社和企业的贫困户如期领到红利，靠着分红，村民们摇身变成企业股东。谈及此事，大家都说，是返乡能人和企业带他们走上了致富路。

晏坝镇位于汉滨区南端，是全区深度贫困镇，辖镇10个行政村2个社区居委会，3860户16353人。地处边远山区，山大沟深，土地贫瘠，基础条件落后，发展相对缓慢。全镇现有9个贫困村(社区)，在册贫困户939户2613人，贫困发生率17.92%。

平地少、山地多；耕地少，撂荒地多；在家青壮年劳动力少，科技兴农方式少，原始耕作方式多；规模经营产业少，零星种养项目多。面对镇情实际，晏坝镇党委政府聘请专家就镇域内土壤、气候条件等进行论证评估，并采取“支部+X+贫困户”“三变+特色产业”“企业+集体+农户”成果共享等模式，大力发展茶产业。于2014年形成《关于加快晏坝镇茶产业发展的决定》，聘请专业机构编制《晏坝镇产业发展总体规划》，制定茶叶产业发展“三带五区”(三带：吉河流域带、晏吉河流域带、乔吉河流域带；五区：金龙

村、中坝村、泰山庙村、竹园村、联坪村五个区域)总体规划。

“引凤筑巢”实现“凤凰涅槃”。蓝图绘就后，该镇大力实施“归雁”“引凤”工程，采取网上招商，友情招商，亲情招商的办法，引导本地在外创业成功人士返乡创业发展产业、引进企业家来晏坝落户发展茶产业，先后引进企业10家，引回在外创业成功人士12人。

落户晏坝镇胡家沟村的康聚龙公司，成立农民专业合作社，将全村345户全部纳入合作社，落实土地(林地)经营权入股6950亩，企业在该村已完成基础设施、园区建设等投资800余万元，建设标准化茶园2300余亩，茶苗长势一片喜人。

2017年晏坝镇大胆改革，率先探索推进农村“三变”改革试点，引导农民以土地(林

地)经营权、剩余资产及资金入股的方式加入公司、园区、合作社等经营主体。目前，已建成农业园区12个，被命名为现代农业园区8个，成立合作社26个，建成茶叶示范村5个，茶园面积达15200亩，核桃800亩，甜心柿子1300亩，中药材800亩，银杏树600亩，拐枣600亩，年产茶叶30吨左右。

通过引凤筑巢、政策引导、群众参与、股份合作达到三产融合，提升产业发展质量和水平。2018年6月晏坝镇成立茶叶产业协会，制定协会章程，细化协会职能作用。引导辖区市场主体抱团发展；组建“一部一室四联盟”，整合了“浩龙春”“十里香”“晏龙春”等茶叶品牌，注册汉滨“晏茗”茶叶品牌；借助媒体助力脱贫攻坚机遇，先后在陕西日报、西部机场集团传媒公司等5家省级媒体推介；实施“巾帼扶贫铸梦”和“候鸟式”用工

工程，实现各企业园区用工信息共享。解决了群众土地撂荒问题，盘活了村级闲置资产，使园区辐射的贫困户成为园区的“主人”，使村集体成为园区的“股东”。

入股有分红、务工有工资、同步同业有订单、反租倒包有承包费……多重增收让群众稳定脱贫有了“保险”。中梁子现代农业示范园负责人陈蛟介绍，仅黄坪村一个园区，今年就给182户贫困户分红25.2万元，且随着园区投产见效，分红还会逐年提升。而在金龙现代茶叶园区经理魏泽锋看来，通过创新反租倒包、同步同业、务工分红等模式，让更多群众以主人翁的姿态投入到产业发展中来。2019年晏坝镇通过异地置业、资产租赁、产业发展资金为群众分红高达106.15万元，“三变”改革带贫益贫实现全覆盖。

## 『天悦城』举办工地开放日活动

本报讯(实习记者 罗伟)11月10日“精工筑家·悦鉴未来”天悦城工地开放日在高新区启动，开放日当天，受邀业主来到现场，与天悦城建设单位、监理单位、施工单位、专业分包单位等百余人在专业建筑工程师的讲解下，深入了解项目建筑质量及施工进度。

安康城市公司执行总经理周登荣表示，“房子是幸福的归宿，楼体质量也直接关系到业主朋友们的根本利益。因此，天悦城项目始终坚持以初心、良心、匠心来筑造精品人居，这也是天悦城举办安康首个工地开放日活动的原因所在。”

在工作人员的带领下，业主们来到施工现场，呈现在大家眼前的是整洁的工地环境，施工材料摆放规范有序，施工通道宽敞通达，安全措施详尽完备，工程进度有条不紊，保障了整个项目的品质。现场工程人员对建筑结构 and 工艺进行了细致讲解，并认真解答业主现场提出的问题。天悦城规范的现场管理、严格的建材管控、高标准施工质量，以及高效的施工赢得了现场观摩人员的一致称赞。



漫画：消费新趋势

从网友打趣的“光棍节”，到单个平台的“网络促销节”，再到带动全球消费市场的数字经济体联动，11岁的“双11”，已成为国内外消费市场的重要组成部分，实体经济依靠和竞争的重要平台，大量新技术、新产业、新业态、新模式的策源地。

新华社发 程硕作

## 我市开展燃气安全公益宣传

本报讯(通讯员 张珊珊 张卓)为进一步抓好燃气行业安全管理工作，普及燃气安全知识，提升广大用户安全用气的意识和技能。10月26至27日，市住建局组织全市60余家燃气燃烧器具安装维修企业和中心城区3家燃气经营企业在金州广场举办了主题为“关注燃气使用安全，保护家人生命安全”的燃气安全公益宣传周活动。

活动现场，组织开展了燃气安全知识宣讲、燃气安全知识有奖问答、燃气安全手册发放、燃气突发状况应急处置演练等丰富多彩的活动。帮助市民了解燃气的基本性质，掌握操作燃气设施的方法，懂得处置燃气突发状况的措施，有效提高了市民对燃气安全知识的知晓率。当天，有近千名群众到场参加活动。

本次活动的成功举办，标志着我市燃气安装维修企业和燃气经营企业已经认识到了“安全就是效益”这句话的含义，完成了由“要我安全”到“我要安全”的转变。据了解，下一步市住建局还将督促各燃气企业将安全宣传工作放在重要位置，通过开展集中宣传、入户宣传、媒体宣传等形式，将安全宣传工作抓实抓好。同时，市住建局也号召广大的燃气用户积极参与燃气安全宣传活动，通过不断学习，掌握燃气安全知识，提升燃气安全意识，保障自己和家人的生命财产安全。

## 白河投入3180万苏陕协作资金 发展壮大贫困村集体经济

本报讯(通讯员 孙洪伟 卫浩)今年以来，白河县将3180万苏陕扶贫协作对口帮扶资金投入该县73个贫困村，发展壮大农村集体经济，进一步提高资金带贫益贫效益。据悉，47个贫困村每村获40万元资金，26个深度贫困村每村获50万元资金。经镇村商议，确定有发展潜力、资金投向安全的市场主体，村集体以入股方式将资金投入经营主体，由各镇村经济合作社代管贫困户入股，受益对象为低保户或劳动能力缺失的特困农户，每10万元入股收益可带动贫困户2人，通过入股分红受益和相关政策性的人均年收入可达3600元。以资金支持贫困村集体经济发展，带动贫困户增收，是白河县探索苏陕扶贫协作的创新举措，做到了把资金用到实处，有效带动贫困群众稳定增收脱贫。

## 平利农商银行深入 推进网点服务标准化建设

本报讯(通讯员 林辉 段全本)近日，平利农商银行成功通过中金国盛认证中心网点服务标准化建设验收，成为陕南地区首家全面完成网点服务标准化建设的陕西信合金融机构。

近年来，平利农商银行始终坚持服务“三农”的市场定位，以支农支小支实，服务地方经济发展为己任，有力支持了平利全县项目建设、招商引资、产业发展、脱贫攻坚、优化营商环境等工作，为县域经济发展和美丽乡村建设做出了应有的贡献，符合自身定位的贡献。截至2019年10月，各项存款余额52.22亿元，各项贷款余额34.43亿元，存贷市场均居全县金融机构首位；其中小微企业贷款余额7.82亿元，占全部贷款的22.72%，对促进县域民营及小微企业发展起了积极作用；涉农贷款31.12亿元，占全部贷款总额90.39%。同时，累计发放扶贫类贷款6932笔，金额3.26亿元，为全县产业发展和脱贫攻坚提供了有力的资金支持；设立普惠金融支付服务点141个，打通农村金融服务的“最后一公里”，全面实现普惠金融。近几年相继成为“两权”抵押贷款全国试点单位、“双基联动”全省试点单位，并获得了“全国支农支小服务先进单位”和“2019年金融服务民营及小微企业案例征集优秀案例奖”两项全国性荣誉，综合实力和水平全面提升。

科学的发展战略，精准的市场定位，必须要有高标准的服务质量作保障。为顺应新时代经济发展潮流，推动金融服务标准的贯彻、对标、达标和认证工作。平利农商银行多措并举，狠抓制度建设，加大金融服务创新力度，同时，对辖内网点进行了新建和改造，全力打造精品网点，提升全行服务能力，经过不懈努力，全行已经建立了一套健全的服务体系和严格的内控制度，为建设服务标准化网点提供了有力的制度保障。新建和改造后的网点，营业环境、基础设施、智能设备等得到全面改善，服务能力进一步提高，整体面貌焕然一新；完善的服务渠道、便捷支付环境、广泛的服务覆盖网络，使广大百姓在家门口就能获得便利的金融服务。

彭召伍 摄



11月12日，西安市工商联、西安安康商会组织和邀请《中华工商时报》、《西部大开发》杂志社等十余家中省市媒体到普瑞达电梯有限公司采访。采访团一行先后实地了解了安康市人民政府行政中心观光梯、高新现代城小区电梯机房等该公司标志性项目。图为采访团在普瑞达工业园区电梯物联网智能服务中心参观。

陈楚璿 摄

支持 民营企业 在行动

## 紫阳橘子又红了



入冬以后，无论是漫步紫阳街头，还是乘船畅游汉江，都可以看到红红似火的紫阳金钱橘。尤其是乘船慢行汉江时，不时有摘橘人的嬉笑声、俏骂声、收购橘子的吆喝声从葱葱茏茏的橘园飞出来。眼前的一切，仿佛让人置身到了人间仙境。

走进紫阳大力滩村王文明的庭院时，他说，周围已经有人开始在忙着摘橘子，不少橘商已纷纷上门来收购橘子了。紫阳金钱橘的主产区是汉江段的

城关至焕古一带，两镇境内的大力滩、双坪、双台、和平、腊竹等村的橘子最具代表性。

紫阳的金钱橘以皮薄汁多、味鲜甜而闻名，是橘中精品。早在唐代，紫阳金钱橘就是宫廷贡品，俗称“贡橘”。

上世纪九十年代以来，当地村民通过政府引导和林业、科技部门的扶持和帮助，紫阳金钱橘得到长足发展，不仅成为群众的支柱产业，还是一道独特的生态旅游风景。